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令和元年第 11回網走市教育委員会会議録 

 

 令和元年１０月２１日（月）午前１０時００分 西庁舎２階会議室に招集した。 

 

 

１．出席した委員は次のとおりである。 

   教育委員  中山 真弓 ・ 益村 公人 ・ 伊藤 亮人 （欠席：富永 雄一） 

教育長   三島 正昭 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第1号 国旗及び国歌の適切な指導に関する通知について【公開】【原案可決】 

議案第2号 平成31年度(令和元年度)全国学力・学習状況調査結果の公表について 

【公開】【原案可決】 

議案第3号 平成31年度補正予算要求について【非公開】【原案可決】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

学校教育部長    林   幸 一 

社会教育部長    猪 股 淳 一 

学校教育部次長   大 西   篤 

社会教育部次長   岩 本 博 隆 

学校教育課長    小 松 広 典 

社会教育課長    吉 村   学 

スポーツ課長    阿 部 昌 和 

図書館長      本 橋 洋 樹 

博物館長      米 村   衛 

美術館長      古道谷 朝 生 

 

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係長    松原 幸信 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員及び教育長 
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三島教育長     ただ今から令和元年第11回網走市教育委員会を開会いたします。 

本日の出席委員は、教育委員3名と教育長が出席しております。 

富永委員は、欠席と連絡ありました。 

 

次に、本日の会議録署名委員の指名ですが、出席をされている委員の 

全員といたします。 

 

次に、第10回の委員会会議録につきまして、記載した事項に関して何 

かご意見等がございましたら、ご発言をお願いします。 

特になければ、会議録は調製のとおり承認することといたします。 

 

本日は、議案3件でございますが、審議に入る前に、まず、教育委員 

会会議規則第12条のただし書きに定められております非公開案件と 

すべき事項について、お諮りをいたします。本日は、議会説明前であ 

る事項に該当すると思われます議案がございます。 

議案第3号「平成31年度補正予算要求について」の1件でございます 

が、この案件について、非公開とすることで異議ございませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

異議なしと認めまして、議案3号については、非公開案件と決定させ 

ていただきます。 

 

次に、教育行政について、事務報告をお願いいたします。 

なお、説明･答弁につきましては、着席のままで結構です。 

 

林学校教育部長    8月20日から10月18日までの学校教育部教育行政報告 

猪股社会教育部長   8月20日から10月20日までの社会教育部教育行政報告 

 

三島教育長     ただ今、報告のありました教育行政について、ご質問等ございません 

か。  

 

伊藤委員      即位の礼に即した博物館の無料開放については、どのような周知方法

を行いましたか。 

 

猪股社会教育部長  今月初めに文化庁より通知あり、十分な周知準備期間が確保できませ 

んでしたが、施設のホームページや施設での貼り出し等で行っており 

ます。 

 

伊藤委員      フェイスブック等でも周知されるとよろしいかと思います。 
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他になければ、以上で教育行政についての事務報告を終わらせていた 

だきます。 

 

それでは、議案第 1号「国旗及び国歌の適切な指導に関する通知につ 

いて」を上程いたしますので、事務局の説明をお願いいたします。 

 

小松学校教育課長  ただ今、上程いただきました議案第1号「国旗及び国歌の適切な指導に 

関する通知について」ご説明申し上げます。議案書の1ページと2ペー 

ジをご覧願います。国旗及び国歌についての指導につきましては、学習 

指導要領に沿って、我が国の国旗・国歌の意義を理解させ、これを尊重 

する態度を育てるとともに、諸外国の国旗・国歌も同様に尊重する態度 

を育てるという観点から、儀式的行事の意義を踏まえた適切な実施に努 

めるよう教育長通知を発してきたところであり、本年3月の卒業式・ 

4月の入学式におきましては、市内の小中学校全校がステージ形式 

により実施され、国旗の掲揚につきましても、全校がステージ正面での 

貼付となっております。また、国歌斉唱につきましても、1校が吹奏楽 

の演奏による斉唱、他の小中学校におきましては全校ピアノ伴奏で実施 

されたところでありますが、今後も適切な実施に向け、市教委から各学 

校長あてに「国旗及び国歌に関する適切な指導について」という通知文 

を発したいと考えております。この通知文の内容につきましては、平成 

30年度と同様であり、議案資料2ページのとおりです。本日、議決いた 

だきましたら早々に各学校長へ通知を発したいと考えておりますので、 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

三島教育長     ただ今、議案第1号につきまして、提案理由の説明がございました。 

これにつきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受け 

したいと思います。   

 

中山委員      説明の中で、国の国旗・国歌の意義を理解させとありますが、発達段 

階に応じ、どのように指導されていますか。 

 

大西学校教育部次長 小学校1年生には、これが国旗ですといった指導から始まり、学年に 

応じ系統性のある指導をしております。 

 

中山委員      国歌の意味等はいかがですか。 

 

大西学校教育部次長 これも学年に応じ、例えば、高学年になれば、「さざれ石」の意味な 

どにも触れ、指導しております。 
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三島教育長     他にございませんか。 

それでは、お諮りいたします。議案第1号について、原案のとおり決

定することに、ご異議ございませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

次に、非公開案件になります議案第2号「平成31年度(令和元年度) 

全国学力・学習状況調査の公表について」を上程いたしますので、事 

務局の説明をお願いいたします。 

 

（非公開案件） 

 

三島教育長     それでは、お諮りいたします。議案第2号について、原案のとおり決 

定することに、ご異議ございませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

次に、非公開案件になります議案第3号「平成31年度補正予算要求 

について」を上程いたしますので、事務局の説明をお願いいたしま 

 

（非公開案件） 

 

三島教育長     それでは、お諮りいたします。議案第3号について、原案のとおり決 

定することに、ご異議ございませんか。 

 

（「ありません」の声） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

以上で提出された案件については、全て終了いたしましたが、その他、 

案件以外で何かございましたら、どうぞご発言をお願いします。 

 

益村委員      昨今、報道を賑わしております教員のいじめについて、網走市では、 

          どうですか。 

 

三島教育長     セクハラ、パワハラは、随時報告あり、北海道教育委員会に報告する 
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流れになっておりますが、網走では、現在ありません。今回のことで

改めて調査はしておりません。 

 

伊藤委員      プログラミング教育は、どのような進捗状況ですか。 

 

大西学校教育部次長 これにつきましては、まず、文科省や道教委から指導資料が提供され 

ております。これに基づき、各校で研修等行っております。また、網 

走市教育委員会独自で8月に各校の教員を集め研修会を実施いたしま 

した。また、担当者を集め、プログラミング教育の推進についての会 

議を行いました。中央小が全道で20校のプログラミング教育実践校に 

指定されましたので、この取り組みも各校で紹介していく予定です。 

 

三島教育長     他にございませんか。 

なければ、以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただき 

ます。お疲れさまでした。 

 

【午前１１時１０分 閉会】 

 


